
Exercices de logique@ @
 Exercice (1)@
 Déterminer la négation de chacune des propositions suivantes   
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Exercice (2)@
  Compléter les énoncés suivants pour avoir des propositions vraies  
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@Exercice (3)@@

   1)  montrer que :    ( ) [ [( )2 2 2
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   2)   soient ,b a  de ℝ  tels que 0a b+ ≠ 0a b+ ≠  . montrer que 
1

3
2

a b
a b

a b

−≠ − ⇒ ≠
+

 

  3)  ( ) ( ) ( ) 2 2
1

1 1

x y
x y xy et x y

x x y y

 
∀ ∈ ∀ ∈ ≠ ≠ ⇒ ≠ + + + + 

ℝ ℝ   

  4)   a)  quelle est la négation de la proposition ( ) ( ) 2" 0 "P x y x y xy∀ ∈ ∃ ∈ + − =ℝ ℝ  

        b)  montrer que P  est fausse  

 Exercice (4) 
 Résoudre les inéquations :  @

    1)    2 5 6 4x x x− + > +                  2)        1 11 2x x− − − ≥   

    2)  a)   déterminer la négation de la proposition ( ) ( ) 2 2:a b a b a b ∀ ∈ ∀ ∈ ≠ ⇒ ≠ ℝ ℝ  

        b) quelle est la valeur de vérité de la proposition  

    3) résoudre dans ℝ   les équations :  
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 Exercice (5)  

   En utilisant le raisonnement par récurrence montrer que : @@
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  Exercice (6)@@

  1)   montrer que ( ) ( ) 2 21 1 1 0 1x y x y xy x y x y∀ ≥ ∀ ≥ + + − − − = ⇒ = =  

   2) montrer que   ( ) ( ) ( ) ( )1 1 1 1 1 1x y x y x x y y∀ ≥ ∀ ≥ ≠ ⇒ − + ≠ − +  

 Exercice (7)  

   Soit h  la fonction définie de ℕ  vers ℕ  par @ ( )0 3h =   et ( ) ( )1 2 5h n h n+ = + @

1) a)  calculer ( )1h   et  ( )2h   

b)  montrer que ( ) ( ) 0n h n∀ ∈ >ℕ  et déduire que ( ) ( ) ( )1 0n h n h n∀ ∈ + − >ℕ  

  2)  montrer par récurrence que :   ( ) ( ) 32 5nn h n +∀ ∈ = −ℕ  

@@Exercice (8) 

   1)  monter que ( )( )3, ,x y z∀ ∈ℝ ( )1 2 1 2 3
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  2)   montrer que ( )( )
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  3)  soient ,b a deux réels et c  de *+ℝ  tels que a b c+ ≤  et a b c− ≤   

   Montrer que a b c+ ≤  et  
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Exercice (9) @

  On considère la proposition  ( ) 2
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    1)  montrer que  
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    3)  a)  montrer que  ( )( ) ( )*2 1 1
n

n x x nx+∀ ≥ ∀ ∈ + > +ℝ   

       b)  déduire que np  est vraie 

 Exercice (10)@ 

  1)   ,x y et z  trois rationnels tels que ( ) ( ) ( ) 18x y z y z x z x y+ + + + + =    

     Montrer que x y ou y z ou z x≠ ≠ ≠   

   2) a)   montrer que ( ) ( ) ( ) ( )1 1x y x x y y x y+ +∀ ∈ ∀ ∈ + − = + − ⇒ =ℝ ℝ    

       b)  résoudre dans +ℝ  l’équation 1 5 6x x+ + = +   
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